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IHoemopumbv 0CHOB8HbBLE HhOPMYAbL.

Hayuumuvcea npumeHs tmb NoAYyueHHble
3HaAHUA 01 peweHusn 3aoau.

IIposecmu aHaAUu3 NOAYUEHHBLX
pe3yasmamaos.




2. BHyTpeHHAA aHeprus

3. Paborta rasa

. YpaBHeHue COCTOSIHUA naeanbHOr
ra3a (MeHgeneeBa — KnanenpoHa)

3 3
opHoaTomHoro rasa |U = E%RT = EPV
u S m 5
AByXaToMHororasa [/ = — — R = — pV
2 M 2

A = pAV =L RAT
M

S — Y B T




npu HarpeBaHUN U Q — C‘WZAT

oxnaxgeHmnum

npu ropeHun Q — qm

5. KonunyecTBO TenNnoTbl =

|
o
S

npu nnaBJjieHNN n
Kpuctannun3auumun

npu
napoobpa3soBaHuM Q =rm

W KOHAeHcauumn




o=t

6. lNepBbIN 3aKOH TePpMOANHAMMUKMU

\NO=AU+ A4

7. KM TennoBbIX AoBUraTeneun

A




epatypa noBbicutcs ao 30

laHo:

m = 0,5 kr

t = 10°C

t = 30°C

M 4*10-3 kr/monb

R = 8,31 Ox/monb K

AU - ?

T'=t+273
At = AT

AU =

“CHN” PeweHue.
3
T, =283%K U, = —ﬂRT
T = 303°K 23 %
U, ==——RT,.
2 M
Hanpeém nameHeHne BHyTpeHHEN 3HepPruu:
AU =U,~U, =2 py, 2 o 237 pip 1)
2 M 2 M 2 M
AU =2 RAT,
2 M

3.0,5k2-8,31 e/ monwK -20° K

2-4-107 k2/ monw

~31,2-10° [Iore = 31,2/ Ionc

OtBeT: AU =31,2 [1x.




aHo: ‘CH”
v =5 Monb Kucnopop O, — AByXaTOMHbIN ras.
t=10°C 283 °K S
R = 8,31 Mx/mons K U = 7 R7’,
2 M
U-2?
Vg 4/
VvV = = KOJIN4eCTBO BelleCTBa.
N
O — i vR7T'.
2
5
U =2 Snom-8.31-22_10°K =
2 MmonbK
=1038,75 /[orc = 1,04/ [oec.

OtBeT: U = 1,04 xx



“CM” §A

HdaHo:
PeweHue. 3 7722
V=40 m3
_ . O/ — R’
— p=80«Ha 8:-10* Na > AL
u-2 772
p V - M R -};Illzeaz.g:e?ev:eesa-
3 -KnanenpoHa
O — — L.
2 £
[ =

OtBeT: U =



OaHo: PeweHue.

4P 10°No

| a3 pacwupsieTca nsodbapHo, No3TOMy paboTa rasa:
81 :
5..“:"'_1! A =pAV =p(V,-V,).
41
24 : : V1633 3Ha4yeHus p, V. n V, Hauaem 13 rpadumka:

TR O kel
0 24681012 p =7-10°MNa
Hantn: A' -? vV, =2:10° m’

A =710 Ha(9-2)10" " =
— 49.10° Jlore = 4,91/ oic.

OtBeT: Af = 4,9 k[IX



PeweHue.

5 r__
4P 10 Mg A —A12 A23 A34

2{ i l . A, =p,(V,=V)
MREE A, =0,mx AV =0
V10 3 A34 :p3(l/4_l/3)

; -
Hantu: A*-? A - A12 _I_ A34

A'=6-10°3-1)-10" +4-10°(6-3)-107 =24-10* = 2,4x/]rrc.

OTBeT: Af = 2,4 K[ XK.




HdaHo:
v=2 MOJb

p = const

At=4°C

R = 8,31 x/monbK

A*-?

“CM”

AT =5°K

A =

PeLu

A = pAV

n n
)24 :ﬁR];;pVZ ZHRTZ

mn
PV pVy = R(T, ~T)

pAV =L RAT = A" =L RAT

M M
m
vV =—
M
A =vRAT

OTBeT: A



C

n emnepatype 60 °C. Kakne o61€
4yTo6bI TEMNepaTypa ycraHoBunach 40 °C?

[daHo:

V=200n

t1xon = 10 OC
t2r0I0 =60 °C

t =40°C

p = 103 kr/m®

¢ = 42000x/kr°K

E‘CM”
0,2 m3
T = 283 K

1xon

T = 333 0K AtOC — ATOK

2ro

T =313 °K

V, -2
V,-?

MpumeyaHme: XoNOAHY U rOpPAYYI0 BOAY MOXHO
paccMaTtpuBaTh KaK 3aMKHYTYK CUCTEMY Ter, TaK Kak
NpPU AaHHbIX YCIIOBUSIX HET TenrioobmeHa ¢
OKpYy>KarLen cpeaoun.




0, =cm,(t—t,) unm

,
KonuyecTBO TENNoTbl, OTAAHHOE ropsiyen BOOOWU: !A!

-0, =cm, (1, —1)

YpaBHeHue Tennosoro 6anaHca: Ql — Q2 = | =" Q1 = Q2

m=m,+m, =>m, =m—m,
(m—my )(t—1,)=m,(t, —1)
(m—m,)(40-10) =m, (60 —40)
30(m—m,)=20m,
30m—30m, =20m,

30pV

50m2 =30m :3OPV:> m, :T

m, =200 -120 = 80«ke

y=2
P
= S0 0.084° =801
10 KZ/M
7, = 20K 01207 =120s
10 KZ/M
=120xe

OTBerT: V1 =80 n
V2 =120 n



—-—
n

n e

4200 Ox/kr-°K
2,3-10° Mx/kr

= 0

t-?

KonnyectBo Tennotbl, BblaenmBLleecs

“CM”

0,2kr
288 °K
373 K

npu KOHAeHCauuun napa.

KonnyectBo TennoTbl, BblaenmBlLleecs npu

100°C

15°C

PeweHue.

Q,

oxnaxxaeHmn BoAbl, nonyquHof/'l N3 napa.

KonunyecTtBO TEennoTobl, nosiy4yeHHoe

XONoAHOW BOOOMW:

0,
Oy =cm(t—t))

cm,(t, —t)



nmnum — _— S — —

rm, —cm, (t, —t)+cm (t=1t,) =
NMpeoGpa3yem BbipaXxeHMe U BbIPa3nM KOHEYHYI0 TemnepaTypy t.
—rm, —cm,t, +cm,t +cmit —cem i, =0

ct(m +m,)=cmft, +cm,t, +rm,

[ c(mt, +m,t,)+rm,

c(m, +m,)

- 4200(1,5-15+0,2-100)+2,3-10°-0,2
4200(1,5+0,2)

=57'C

OTtBeT: t=57°C



HaHo:

A =15 kx
T = const

Q-?

“CM”

1,5-10* Ox

PelwieHue.

Mo | 3aKoHy TepMoAUHaAMMUKWU: Q — A' + AU

NMpu nsorepmmnyeckom npouecce (T = const)
BHYTPEHHAA 3HEpPrus ra3a He MeHsIeTcs, TO eCTb

AU = 0.

Toraa ra3 coBepluiaeT MexaHUYeCKYr paboTy 3a CYET COOOLEeHHOro emy

Konun4yecTtBa TennoThbl.

0=4

Takmum obpasom, rasy coooLeHO KOrMM4eCcTBO TeNnnoThbl, paBHOe

O =1,5-10% Jorc =15x/ore.

OTBeT: Q = 15 KOX.




Tbl otaan ra3? Cosepwun nu

NaHo:
PeweHue.

“AU=-500 0% |

Q-?
A -7

a3 HaxoauTCA B 3aKpbITOM GannoHe, crieaoBaTesNibHO,
001BLEM rasa He MeHsieTcs, To ectb V = const nu AV = 0.

"a3 paboTy He coBepLluaeT, TaK Kak

A =pAV = A"=0.

Mo | 3aKoHy TepMoaANHaMUKK Q = A’ + AU — Q — AU

Takum o6pa3om, Npu U3MeHEeHMN BHYTPEHHEN 3Heprum ras otoaer
KONnu4yecTBO TenJyoThbl, paBHOEe Q _ _5 OOﬂQfC (3HaK «-» NokKa3bliBaerT,

YTO ra3 BbigensaeT Korn4yecrtseso TenﬂOTbI).

OTtBeT: Q =-500 Ox; A‘ =0.



K. OnpepenuTte pat

NaHo: “CHN” PelwueHue.
3anuwem nepBb||7| 3aKOH TepMoAUHaAMUKN.
p = const =AU + 4’
v =400 monb Q U
AT = 300 OK PaboTa rasa npu NnOCTOAHHOM OaBJlIeHUN.
— 106 m
Q=54M0Ox | 5410°Ox A’:pAV: RAT
M
A -7?
AU -? m
m.Ky — ﬁ 5 moA' = vRAT

UsmeHeHne BHYTpeHHen aHeprum cuctembr: A [/ = Q _ A'

A" =400m01b-8,31 ﬂg{i .300°K =99.72- 104ﬂ9fc =0,9972 -106ﬂwc
Mo K

AU =5,4-10°-0,9972-10° ~ 4,4-10° Joic

OTtBeT: A‘ = 1Mx; AU = 4,4 M x.



P PeweHue.

- PaboTta rasa 4yncneHHo paBHa
nnowaau npsiMmoyrosibHMKa 1234:

A:S1234
A=(p,—p)-(V,-V))

0o Vv V, V

OTteer: 4 — (p2 —p1)~(V2 _Vl)



4eCcTBO TensnoThbl NOrMowaeTcs,

PelweHue.
P lNepeHecéeém aToT rpachuk Ha anarpammy p(V).
2 1—2: T=const, pt — V| - nsorepmmyeckoe cxarue.
P2.3 e 3 2—-3: p=const, Tt — V1 - nsobapHoe paclumpeHue.

3—1: p| nT| — V=const — nsoxopHoe oxnaxaeHue.

C nomowbio gnarpammbl p(V) onpeaenum padoty rasa.

.-' i P —

Pilk-- A = pAV.

B A, =0,mxAV =0

0 T 'T’ PaboTa paBHa nnowaau ¢purypol, orpaHniyeHHou rpadum-
P A 1.2 3 KoM npouecca, ocbio OV u npsambiMu V=V, 1 V=V,

Sl2 <S23 — A12 <A23

Takum oGpa3om 3a oAMH UMK ra3 coBepLuaeT
NONIOXUTENbHYIO PaboTy.

a3 nornowjaeT KONMYeCcTBO TENSIOTbI HA y4acTKe 2—3
(npm pacwupeHun), oToaeT KONMYeCcTBO TENsoThbl NpU
CXaTUM — y4yacToK 1—2 U npu oxnaxgeHnn — y4acTtok
3—1.

OtBeT: A‘>0;Q,,>0;Q,,<0;Q,, <




A

ennogoro Asuratensa? .
OaHo: “CH” PewweHue.
Mo onpeaenenuro KIMNA rennoBon MalUHbI:
Q,=7200k0x | 7,2- 10‘; x
Q, =5600 kx | 5,6 -10°Ox _
5 1N = 0 -0 -100%
- O,
2-10°-5,6-10°
77:7’ 0 5’66 0 -100% =
7,2-10
2— -10°
_ 72250 A0 600, - 100004 ~ 2294
7,2-10 7,2

OTtBeT: n = 22%.



KONMU4YeCcTBO TenJsoThbl, OTA4aBaemMoe 3a o
TemnepaTypa kotoporo 400°K. Haintn pa6oTy mallMHBI 3a OAWH LIMKT.

[aHo: PelweHue.
T, = 500°K r-r, .. ._9-0
Q, = 3360 [ n=— "= 0
T = 400°K 1 1
Tl B Tz _ Ql B Qz
Q,-7? —
A’ -? T1 Ql
I_QZ _%:T :Q2 :>Q2:Q1]72
1 o I, ¢ 1

Pabota mawunHbI 3a OAUH LUMKN: A' — Ql — Q2

. 0
0, =2 60?8’50200 K 2688 /1ic + A = 33602688 = 672 Joic
OTteet: Q, = 2688 [Ix; A' =672 [Ix.




, d OTBOA TelnJsia OCyLleCTBIIACTCS

o6ecneqMBa+ou.|,eM XonoaunbHUKY TeMnepartypy 27°C7 KaKOBbI OCHOBHbIe

nyTv noBbiweHusa Kl tennoBbIX MawwnH?

OaHo: “CH”

t, =600°C | 873°K
t =27°C 300°K

PelweHue.

1, —T
T]max =— : 100%
1

n = 8737309 1 00% ~ 66%
873

OcHoBHOM cnocob yBenuveHusa KIMNA — noBbIiWweHne TeMmnepaTtypbl
HarpeBaTens T, u NOHWXeHWe TemnepaTypbl XonoAaunbHUKa T,.

OTtBet: n, = 66%.



C, TemnepaTtypa xonoausbHY

KnQ typouHbl n cpasHute ero ¢ K mJ,eaanou TensIoBOU MaLlUHbI,
paboTalowen npm Tex xxe TemnepaTypHbIX YCIOBUSAX.

HaHo: “CH” PewieHue.
A‘=1kBTy 1-103 BT - 3600c = 3,6 - 10° O . .
m = 0,35 Kr D,HFI peanbHOU TenJioBOU MallUUHDbI.
q = 42-10° Mx/kr A
t, = 250°C T, = 523°K n=—-100%
t =30°C T = 303°K Q
n-? Q qm roe q — yaenbHaa Tensiota cropaHus
nmax - ? TONJINBA.

A’ 3,6-10°-100%

n=-—100% = % 25%

qm 42-10°-0,35
KNA nneanbton 4, L1 3000 = 2237393 100% ~ 42%
TenJioBomn MallMHbLI: ]‘i 523

Omeem :n =25%,n_. =42%.



_‘
KeJ1aro ycriexa

B CAMOCTOATEJIbHOM
pelnieHuM 3aaav!
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